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YÖNTEM VE AMAÇ 

 

Sosyo-Politik Saha Araştırmaları Merkezi tarafından 12-14 Temmuz 2021 tarihlerinde Diyarbakır’ın Sur, Kayapınar, 

Yenişehir ve Bağlar ilçelerinde ikamet eden 150 görüşmecinin dahil olduğu örneklemde kişiler ile yüz yüze görüşüldüğü 

“Kendini Güvende Hissetme ve Güvenlik Algısına Yönelik” saha araştırması yapılmıştır. Sosyo-Politik Saha Araştırmaları 

Merkezi’nin kendi öz kaynakları ile gerçekleştirdiği çalışmada görüşmecilere yöneltilen soru formu 3 aşamadan 

oluşmuştur. İlk olarak kişilerin demografik verilerinin istendiği sorular, ikinci aşamada bireylerin kendilerini mekânsal 

olarak nerelerde ne kadar güvenli hissettiklerine yönelik sorular ve üçüncü aşamada kişilerin güvenlik algı ve 

tanımlamalarıyla birlikte kamuda ve kamusal alandaki güvenlik algısının işlendiği ve bununla ilgili ne tür sorunlar 

yaşandığına yönelik soruların yer aldığı soru formu ile Diyarbakır ölçeğinde yurttaşların güvenlikli alanlar algısı ölçülmeye 

çalışılmıştır. 

  



 

Özetle, 

%47,3’ü “Erkek” görüşmecilerden, %52,7’si ise “Kadın” görüşmecilerden oluşan araştırma grubunun yarısından fazlası 

(%25,3’ü “18-24”, %32,7’si “25-34”) 18-34 yaş aralığında yer almaktadırlar.  

Yaklaşık 3’te 2’sini Lise (%31,3), Lisans (%39,3) ve Lisansüstü (%2) eğitim mezunu olan grubun sadece %12,7’sinin 

ücret olarak tanımlanabilecek 3000TL ve altı (%6’sı 0-1500 TL, %6,7’si 1501-3000 TL) asgari hane aylık gelire sahip 

kesimden oluştuğu görülmektedir. 

Katılımcıların kendilerini mekânsal olarak ne kadar güvende hissettiklerine dönük sorduğumuz sorulara verilen yanıtlar 

aşağıdaki gibi olmuştur: 

“Türkiye’de Kendinizi Ne Kadar Güvende Hissediyorsunuz?” sorusuna; 

%44,7’si Hiç Güvende Hissetmiyorum, %43,3’ü Güvende Hissetmiyorum, %6,7’si Kısmen Güvende Hissediyorum, 

%5,3’ü Güvende Hissediyorum yanıtlarını vermişlerdir. Bu soruya hiçbir görüşmeci “Çok Güvende Hissediyorum” 

yanıtını vermemiştir. 

“Yaşadığınız Kentte Kendinizi Ne Kadar Güvende Hissediyorsunuz?” sorusuna; 

%25,3’ü Hiç Güvende Hissetmiyorum, %50,7’si Güvende Hissetmiyorum, %20’si Kısmen Güvende Hissediyorum, 

%4’ü Güvende Hissediyorum yanıtlarını vermişlerdir. Bu soruya hiçbir görüşmeci “Çok Güvende Hissediyorum” yanıtını 

vermemiştir. 

“Yaşadığınız Mahallede Kendinizi Ne Kadar Güvende Hissediyorsunuz?” sorusuna; 

%22’si Hiç Güvende Hissetmiyorum, %44,7’si Güvende Hissetmiyorum, %26’sı Kısmen Güvende Hissediyorum, 

%7,3’ü Güvende Hissediyorum yanıtlarını vermişlerdir. Bu soruya hiçbir görüşmeci “Çok Güvende Hissediyorum” 

yanıtını vermemiştir. 

“Kamu Kurumlarında Kendinizi Ne Kadar Güvende Hissediyorsunuz?” sorusuna; 

%39,3’ü Hiç Güvende Hissetmiyorum, %38’i Güvende Hissetmiyorum, %16’sı Kısmen Güvende Hissediyorum, 

%5,3’ü Güvende Hissediyorum, %1,3’ü Çok Güvende Hissediyorum yanıtlarını vermişlerdir. 

“Aile İçinde Kendinizi Ne Kadar Güvende Hissediyorsunuz?” sorusuna; 

 %13,3’ü Hiç Güvende Hissetmiyorum, %30,7’si Güvende Hissetmiyorum, %20’si Kısmen Güvende Hissediyorum, 

%31,3’ü Güvende Hissediyorum, %4,7’si Çok Güvende Hissediyorum yanıtlarını vermişlerdir. 

“Komşularınızın Yanında Kendinizi Ne Kadar Güvende Hissediyorsunuz?” sorusuna; 

%19,3’ü Hiç Güvende Hissetmiyorum, %36,7’si Güvende Hissetmiyorum, %30,7’si Kısmen Güvende Hissediyorum, 

%13,3’ü Güvende Hissediyorum yanıtlarını vermişlerdir. Bu soruya hiçbir görüşmeci “Çok Güvende Hissediyorum” 

yanıtını vermemiştir. 



Katılımcıların yukarıda görüldüğü üzere %60’tan büyük çoğunluğu neredeyse hiçbir alanda kendilerini güvende 

hissetmedikleri yönünde yanıtlar vermişler ve devamla “Kendinizi En Çok Nerede Güvende Hissediyorsunuz?” 

sorusuna; 

Görüşmecilerin büyük çoğunluğu olan %84’ü “Evde” yanıtını vermiştir. 

Soru formunun üçüncü bölümünde yer alan “Güvende Olmayı Nasıl Tanımlarsınız?” sorusuna; 

%13,3’ü Ekonomik refah, %12,7’si Özgür olmak yanıtını verirken, kadın katılımcıların %16,5’i Özgür olmak, %15,2’si 

Cinsiyetçilik olmaması yanıtlarını vermişlerdir.  

Devamla “Sizce Güvenli Kent Nasıl Olmalıdır?” sorusuna; 

%14’ü Ekonomik Refah yanıtını verirken; Erkek katılımcıların %19,7’si Ekonomik refah, Kadın katılımcıların %15,2’si 

Kadın Özgürlüğü yanıtını vermiştir.  

“Sizce Vatandaşların Can ve Mal Güvenliğini Sağlamaktan En Önce Hangisi Sorumludur?” sorusuna katılımcıların 

%82’si Hükümet/Devlet derken; “Sizce Hükümet Can ve Mal Güvenliğini Sağlamakta Ne Kadar Başarılı?” sorusunda 

katılımcıların toplamda %77,4’ü (%44,7’si Çok Başarısız, %32,7’si Başarısız) başarısız bulduklarını ifade etmişlerdir. 

Soruların Cinsiyet ve Yaş Aralıklarıyla karşılaştırılmasının yer aldığı tablolar ile çalışmanın geri kalan grafiklere raporun 

tamamından ulaşabilirsiniz. 

 

  



 

 Araştırma grubunda yer alan katılımcıların cinsiyet dağılımına baktığımızda; %47,3’ü “Erkek” görüşmecilerden, 

%52,7’si ise “Kadın” görüşmecilerden oluşmaktadır.  
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Araştırma grubunda yer alan katılımcıların yaş aralığı dağılımına baktığımızda; %25,3’ü “18-24”, %32,7’si “25-

34”, %22’si “35-44”, %8,7’si “45-54”, %6,6’sı “55-64”, %4,7’si “65 yaş ve üzeri” görüşmecilerden oluşmaktadır.   
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 Araştırma grubunda yer alan katılımcıların Medeni Durumlarına baktığımızda, %61,3’ü Evli, %37,3’ü Bekâr 

olduklarını belirtmişlerdir.  
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 Araştırma grubunda yer alan katılımcıların eğitim durumu dağılımına baktığımızda; %2,7’si “Okuryazar Değil”, 

%8,7’si “Diplomasız Okuryazar”, %8,7’si “İlkokul”, %7,3’ü “Ortaokul”, %31,3’ü “Lise”, %39,3’ü “Üniversite” ve 

%2’si “Lisansüstü” mezunu görüşmecilerden oluşmaktadır.  
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 Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “İstihdam Durumu” dağılımına baktığımızda; %16’sı “Ev İçi 

Ücretsiz İşçi”, %15,3’ü “Öğrenci”, %15,3’ü “İşsiz”, %11,3’ü “Devlet Memuru”, %9,3’ü “Özel Sektör”, %9,3’ü 

“Esnaf, Zanaatkar, Şoför vs.”, %8,7’si “İşçi” şeklinde yanıt vermişlerdir.  
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 Araştırma grubunda yer alan katılımcıların hane aylık gelir dağılımına baktığımızda; %6’sı “0-1500 TL”, %6,7’si 

“1501-3000 TL”, %40,7’si “3001-4500 TL”, %27,3’ü “4501-6000 TL” ve %19,3’ü “6001 TL ve üzeri” geliri olan 

görüşmecilerden oluşmaktadır.  
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 “Türkiye’de Kendinizi Ne Kadar Güvende Hissediyorsunuz?” sorusuna katılımcıların, %44,7’si Hiç Güvende 

Hissetmiyorum, %43,3’ü Güvende Hissetmiyorum, %6,7’si Kısmen Güvende Hissediyorum, %5,3’ü Güvende 

Hissediyorum yanıtlarını vermişlerdir. 
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TÜRKİYE'DE KENDİNİZİ NE KADAR GÜVENDE HİSSEDİYORSUNUZ? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM Erkek Kadın 

TÜRKİYE'DE KENDİNİZİ 
NE KADAR GÜVENDE 
HİSSEDİYORSUNUZ?  

GÜVENDE HİSSEDİYORUM 8,50% 2,50% 5,30% 
KISMEN GÜVENDE HİSSEDİYORUM 9,90% 3,80% 6,70% 
GÜVENDE HİSSETMİYORUM 49,30% 38,00% 43,30% 
HİÇ GÜVENDE HİSSETMİYORUM 32,40% 55,70% 44,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 
  

“Türkiye'de Kendinizi Ne Kadar Güvende Hissediyorsunuz?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda; 

Kadın görüşmecilerin, %55,7’si “Hiç güvende hissetmiyorum”, %38’i “Güvende hissetmiyorum”, %3,8’i “Kısmen 

güvende hissediyorum”, %2,5’i “Güvende hissediyorum”; 

Erkek görüşmecilerin, %32,4’ü “Hiç güvende hissetmiyorum”, %49,3’ü “Güvende hissetmiyorum”, %9,9’u “Kısmen 

güvende hissediyorum”, %8,5’i “Güvende hissediyorum” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



TÜRKİYE'DE KENDİNİZİ NE KADAR GÜVENDE HİSSEDİYORSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

TÜRKİYE'DE 
KENDİNİZİ NE 

KADAR GÜVENDE 
HİSSEDİYORSUNUZ? 

GÜVENDE 
HİSSEDİYORUM 2,60% 2,00% 6,10%   20,00% 28,60% 5,30% 
KISMEN GÜVENDE 
HİSSEDİYORUM   8,20% 6,10%   30,00% 14,30% 6,70% 
GÜVENDE 
HİSSETMİYORUM 23,70% 51,00% 54,50% 46,20% 30,00% 57,10% 43,30% 
HİÇ GÜVENDE 
HİSSETMİYORUM 73,70% 38,80% 33,30% 53,80% 20,00%   44,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
  

“Türkiye'de Kendinizi Ne Kadar Güvende Hissediyorsunuz? sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 Yaş aralığının %73,7’si “Hiç güvende hissetmiyorum”, %23,7’si “Güvende hissetmiyorum”, %2,6’sı “Güvende 

hissediyorum”; 

25-34 Yaş aralığının %38,8’i “Hiç güvende hissetmiyorum”, %51’i “Güvende hissetmiyorum”, %8,2’si “Kısmen 

güvende hissediyorum”, %2’si “Güvende hissediyorum”; 

35-44 Yaş aralığının %33,3’ü “Hiç güvende hissetmiyorum”, %54,5’i “Güvende hissetmiyorum”, %6,1’i “Kısmen 

güvende hissediyorum”, %6,1’i “Güvende hissediyorum”; 

45-54 Yaş aralığının %53,8’i “Hiç güvende hissetmiyorum”, %46,2’si “Güvende hissetmiyorum”; 

55-64 Yaş aralığının %20’si “Hiç güvende hissetmiyorum”, %30’u “Güvende hissetmiyorum”, %30’u “Kısmen güvende 

hissediyorum”, %20’si “Güvende hissediyorum”; 

65 ve üzeri Yaş aralığının %57,1’i “Güvende hissetmiyorum”, %14,3’ü “Kısmen güvende hissediyorum”, %28,6’sı 

“Güvende hissediyorum” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 

 “Yaşadığınız Kentte Kendinizi Ne Kadar Güvende Hissediyorsunuz?” sorusuna katılımcıların, %25,3’ü Hiç 

Güvende Hissetmiyorum, %50,7’si Güvende Hissetmiyorum, %20’si Kısmen Güvende Hissediyorum, %4’ü Güvende 

Hissediyorum yanıtlarını vermişlerdir. 
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YAŞADIĞINIZ KENTTE KENDİNİZİ NE KADAR GÜVENDE HİSSEDİYORSUNUZ? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın 

YAŞADIĞINIZ KENTTE 
KENDİNİZİ NE KADAR 

GÜVENDE 
HİSSEDİYORSUNUZ? 

GÜVENDE HİSSEDİYORUM 8,50%   4,00% 
KISMEN GÜVENDE HİSSEDİYORUM 28,20% 12,70% 20,00% 
GÜVENDE HİSSETMİYORUM 50,70% 50,60% 50,70% 
HİÇ GÜVENDE HİSSETMİYORUM 12,70% 36,70% 25,30% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 
  

“Yaşadığınız Kentte Kendinizi Ne Kadar Güvende Hissediyorsunuz?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

Kadın görüşmecilerin, %36,7’si “Hiç güvende hissetmiyorum”, %50,6’sı “Güvende hissetmiyorum”, %12,7’si “Kısmen 

güvende hissediyorum”; 

Erkek görüşmecilerin, %12,7’si “Hiç güvende hissetmiyorum”, %50,7’si “Güvende hissetmiyorum”, %28,2’si “Kısmen 

güvende hissediyorum”, %8,5’i “Güvende hissediyorum” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



YAŞADIĞINIZ KENTTE KENDİNİZİ NE KADAR GÜVENDE HİSSEDİYORSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

YAŞADIĞINIZ 
KENTTE KENDİNİZİ 

NE KADAR 
GÜVENDE 

HİSSEDİYORSUNUZ? 

GÜVENDE 
HİSSEDİYORUM 2,60%   3,00%   20,00% 28,60% 4,00% 
KISMEN GÜVENDE 
HİSSEDİYORUM 10,50% 26,50% 24,20%   40,00% 14,30% 20,00% 
GÜVENDE 
HİSSETMİYORUM 39,50% 61,20% 51,50% 53,80% 30,00% 57,10% 50,70% 
HİÇ GÜVENDE 
HİSSETMİYORUM 47,40% 12,20% 21,20% 46,20% 10,00%   25,30% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
  
 

“Yaşadığınız Kentte Kendinizi Ne Kadar Güvende Hissediyorsunuz?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

18-24 Yaş aralığının %47,4’ü “Hiç güvende hissetmiyorum”, %39,5’i “Güvende hissetmiyorum”, %10,5’i “Kısmen 

güvende hissediyorum”, %2,6’sı “Güvende hissediyorum”; 

25-34 Yaş aralığının %12,2’si “Hiç güvende hissetmiyorum”, %61,2’si “Güvende hissetmiyorum”, %26,5’i “Kısmen 

güvende hissediyorum”; 

35-44 Yaş aralığının %21,2’si “Hiç güvende hissetmiyorum”, %51,5’i “Güvende hissetmiyorum”, %24,2’si “Kısmen 

güvende hissediyorum”, %3’ü “Güvende hissediyorum”; 

45-54 Yaş aralığının %46,2’si “Hiç güvende hissetmiyorum”, %53,8’i “Güvende hissetmiyorum”; 

55-64 Yaş aralığının %10’u “Hiç güvende hissetmiyorum”, %30’u “Güvende hissetmiyorum”, %40’ı “Kısmen güvende 

hissediyorum”, %20’si “Güvende hissediyorum”; 

65 ve üzeri Yaş aralığının %57,1’i “Güvende hissetmiyorum”, %14,3’ü “Kısmen güvende hissediyorum”, %28,6’sı 

“Güvende hissediyorum” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 

 “Yaşadığınız Mahallede Kendinizi Ne Kadar Güvende Hissediyorsunuz?” sorusuna katılımcıların, %22’si Hiç 
Güvende Hissetmiyorum, %44,7’si Güvende Hissetmiyorum, %26’sı Kısmen Güvende Hissediyorum, %7,3’ü 
Güvende Hissediyorum yanıtlarını vermişlerdir. 
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“Yaşadığınız Mahallede Kendinizi Ne Kadar Güvende Hissediyorsunuz?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

Kadın görüşmecilerin, %31,6’sı “Hiç güvende hissetmiyorum”, %51,9’u “Güvende hissetmiyorum”, %16,5’i “Kısmen 

güvende hissediyorum”; 

Erkek görüşmecilerin, %11,3’ü “Hiç güvende hissetmiyorum”, %36,6’sı “Güvende hissetmiyorum”, %36,6’sı “Kısmen 

güvende hissediyorum”, %15,5’i “Güvende hissediyorum” yanıtlarını vermişlerdir. 

  

YAŞADIĞINIZ MAHALLEDE KENDİNİZİ NE KADAR GÜVENDE HİSSEDİYORSUNUZ? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın 

YAŞADIĞINIZ 
MAHALLEDE KENDİNİZİ 

NE KADAR GÜVENDE 
HİSSEDİYORSUNUZ? 

GÜVENDE HİSSEDİYORUM 15,50%   7,30% 
KISMEN GÜVENDE HİSSEDİYORUM 36,60% 16,50% 26,00% 
GÜVENDE HİSSETMİYORUM 36,60% 51,90% 44,70% 
HİÇ GÜVENDE HİSSETMİYORUM 11,30% 31,60% 22,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 



YAŞADIĞINIZ MAHALLEDE KENDİNİZİ NE KADAR GÜVENDE HİSSEDİYORSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞ TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

YAŞADIĞINIZ 
MAHALLEDE 

KENDİNİZİ NE 
KADAR GÜVENDE 

HİSSEDİYORSUNUZ? 

GÜVENDE 
HİSSEDİYORUM     15,20%   40,00% 28,60% 7,30% 
KISMEN GÜVENDE 
HİSSEDİYORUM 26,30% 38,80% 21,20%   20,00% 14,30% 26,00% 
GÜVENDE 
HİSSETMİYORUM 36,80% 51,00% 42,40% 53,80% 30,00% 57,10% 44,70% 
HİÇ GÜVENDE 
HİSSETMİYORUM 36,80% 10,20% 21,20% 46,20% 10,00%   22,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
  

“Yaşadığınız Mahallede Kendinizi Ne Kadar Güvende Hissediyorsunuz?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

18-24 Yaş aralığının %36,8’i “Hiç güvende hissetmiyorum”, %36,8’i “Güvende hissetmiyorum”, %26,3’ü “Kısmen 

güvende hissediyorum”; 

25-34 Yaş aralığının %10,2’si “Hiç güvende hissetmiyorum”, %51’i “Güvende hissetmiyorum”, %38,8’i “Kısmen 

güvende hissediyorum”; 

35-44 Yaş aralığının %21,2’si “Hiç güvende hissetmiyorum”, %42,4’ü “Güvende hissetmiyorum”, %21,2’si “Kısmen 

güvende hissediyorum”, %15,2’si “Güvende hissediyorum”; 

45-54 Yaş aralığının %46,2’si “Hiç güvende hissetmiyorum”, %53,8’i “Güvende hissetmiyorum”; 

55-64 Yaş aralığının %10’u “Hiç güvende hissetmiyorum”, %30’u “Güvende hissetmiyorum”, %20’si “Kısmen güvende 

hissediyorum”, %40’ı “Güvende hissediyorum”; 

65 ve üzeri Yaş aralığının %57,1’i “Güvende hissetmiyorum”, %14,3’ü “Kısmen güvende hissediyorum”, %28,6’sı 

“Güvende hissediyorum” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 

 “Kamu Kurumlarında Kendinizi Ne Kadar Güvende Hissediyorsunuz?” sorusuna katılımcıların, %39,3’ü Hiç 
Güvende Hissetmiyorum, %38’i Güvende Hissetmiyorum, %16’sı Kısmen Güvende Hissediyorum, %5,3’ü Güvende 
Hissediyorum, %1,3’ü Çok Güvende Hissediyorum yanıtlarını vermişlerdir. 

  

1,3
5,3

16

38

39,3

KAMU KURUMLARINDA KENDİNİZİ NE KADAR 
GÜVENDE HİSSEDİYORSUNUZ?(%)

ÇOK GÜVENDE HİSSEDİYORUM

GÜVENDE HİSSEDİYORUM

KISMEN GÜVENDE
HİSSEDİYORUM

GÜVENDE HİSSETMİYORUM

HİÇ GÜVENDE HİSSETMİYORUM



KAMU MEKANLARINDA KENDİNİZİ NE KADAR GÜVENDE HİSSEDİYORSUNUZ? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın 

KAMU MEKANLARINDA 
KENDİNİZİ NE KADAR 

GÜVENDE 
HİSSEDİYORSUNUZ? 

ÇOK GÜVENDE HİSSEDİYORUM 2,80%   1,30% 
GÜVENDE HİSSEDİYORUM 7,00% 3,80% 5,30% 
KISMEN GÜVENDE HİSSEDİYORUM 15,50% 16,50% 16,00% 
GÜVENDE HİSSETMİYORUM 39,40% 36,70% 38,00% 
HİÇ GÜVENDE HİSSETMİYORUM 35,20% 43,00% 39,30% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 
  

“Kamu Mekanlarında Kendinizi Ne Kadar Güvende Hissediyorsunuz?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

Kadın görüşmecilerin, %43’ü“Hiç güvende hissetmiyorum”, %36,7’si “Güvende hissetmiyorum”, %16,5’i “Kısmen 

güvende hissediyorum”, %3,8’i “Güvende hissediyorum”; 

Erkek görüşmecilerin, %35,2’si “Hiç güvende hissetmiyorum”, %39,4’ü “Güvende hissetmiyorum”, %15,5’i “Kısmen 

güvende hissediyorum”, %7’si “Güvende hissediyorum”, %2,8’i “Çok güvende hissediyorum” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



  

“Kamu Mekanlarında Kendinizi Ne Kadar Güvende Hissediyorsunuz?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

18-24 Yaş aralığının %57,9’u“Hiç güvende hissetmiyorum”, %31,6’sı “Güvende hissetmiyorum”, %5,3’ü “Kısmen 

güvende hissediyorum”, %5,3’ü “Güvende hissediyorum”; 

25-34 Yaş aralığının %26,5’i “Hiç güvende hissetmiyorum”, %40,8’i “Güvende hissetmiyorum”, %28,6’sı “Kısmen 

güvende hissediyorum”, %4,1’i “Güvende hissediyorum”; 

35-44 Yaş aralığının %36,4’ü “Hiç güvende hissetmiyorum”, %45,5’i “Güvende hissetmiyorum”, %12,1’i “Kısmen 

güvende hissediyorum”, %3’ü “Güvende hissediyorum”, %3’ü “Çok güvende hissediyorum”; 

45-54 Yaş aralığının %61,5’i “Hiç güvende hissetmiyorum”, %38,5’i “Güvende hissetmiyorum”; 

55-64 Yaş aralığının %40’ı “Hiç güvende hissetmiyorum”, %10’u “Güvende hissetmiyorum”, %30’u “Kısmen güvende 

hissediyorum”, %20’si “Güvende hissediyorum”; 

65 ve üzeri Yaş aralığının %57,1’i “Güvende hissetmiyorum”, %14,3’ü “Kısmen güvende hissediyorum”, %14,3’ü 

“Güvende hissediyorum”, %14,3’ü “Çok güvende hissediyorum” yanıtlarını vermişlerdir. 

 

  

KAMU MEKANLARINDA KENDİNİZİ NE KADAR GÜVENDE HİSSEDİYORSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI  

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

KAMU 
MEKANLARINDA 

KENDİNİZİ NE 
KADAR GÜVENDE 

HİSSEDİYORSUNUZ? 

ÇOK GÜVENDE 
HİSSEDİYORUM     3,00%     14,30% 1,30% 
GÜVENDE 
HİSSEDİYORUM 5,30% 4,10% 3,00%   20,00% 14,30% 5,30% 
KISMEN GÜVENDE 
HİSSEDİYORUM 5,30% 28,60% 12,10%   30,00% 14,30% 16,00% 
GÜVENDE 
HİSSETMİYORUM 31,60% 40,80% 45,50% 38,50% 10,00% 57,10% 38,00% 
HİÇ GÜVENDE 
HİSSETMİYORUM 57,90% 26,50% 36,40% 61,50% 40,00%   39,30% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



 

 

 “Aile İçinde Kendinizi Ne Kadar Güvende Hissediyorsunuz?” sorusuna katılımcıların, %13,3’ü Hiç Güvende 

Hissetmiyorum, %30,7’si Güvende Hissetmiyorum, %20’si Kısmen Güvende Hissediyorum, %31,3’ü Güvende 

Hissediyorum, %4,7’si Çok Güvende Hissediyorum yanıtlarını vermişlerdir. 

  

4,7

31,3

20

30,7

13,3

AİLE İÇİNDE KENDİNİZİ NE KADAR GÜVENDE 
HİSSEDİYORSUNUZ?(%)

ÇOK GÜVENDE HİSSEDİYORUM

GÜVENDE HİSSEDİYORUM

KISMEN GÜVENDE
HİSSEDİYORUM

GÜVENDE HİSSETMİYORUM

HİÇ GÜVENDE HİSSETMİYORUM



AİLE İÇİNDE KENDİNİZİ NE KADAR GÜVENDE HİSSEDİYORSUNUZ? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın 

AİLE İÇİNDE KENDİNİZİ 
NE KADAR GÜVENDE 
HİSSEDİYORSUNUZ? 

ÇOK GÜVENDE HİSSEDİYORUM 7,00% 2,50% 4,70% 
GÜVENDE HİSSEDİYORUM 43,70% 20,30% 31,30% 
KISMEN GÜVENDE HİSSEDİYORUM 18,30% 21,50% 20,00% 
GÜVENDE HİSSETMİYORUM 26,80% 34,20% 30,70% 
HİÇ GÜVENDE HİSSETMİYORUM 4,20% 21,50% 13,30% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 
  

“Aile İçinde Kendinizi Ne Kadar Güvende Hissediyorsunuz?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda; 

Kadın görüşmecilerin, %21,5’i“Hiç güvende hissetmiyorum”, %34,2’si “Güvende hissetmiyorum”, %21,5’i “Kısmen 

güvende hissediyorum”, %20,3’ü “Güvende hissediyorum”, %2,5’i “Çok güvende hissediyorum”; 

Erkek görüşmecilerin, %4,2’si “Hiç güvende hissetmiyorum”, %26,8’i “Güvende hissetmiyorum”, %18,3’ü “Kısmen 

güvende hissediyorum”, %43,7’si “Güvende hissediyorum”, %7’si “Çok güvende hissediyorum” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



  
 

“Aile İçinde Kendinizi Ne Kadar Güvende Hissediyorsunuz?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 Yaş aralığının %26,3’ü“Hiç güvende hissetmiyorum”, %31,6’sı “Güvende hissetmiyorum”, %28,9’u “Kısmen 

güvende hissediyorum”, %13,2’si “Güvende hissediyorum”; 

25-34 Yaş aralığının %2’si “Hiç güvende hissetmiyorum”, %28,6’sı “Güvende hissetmiyorum”, %22,4’ü “Kısmen 

güvende hissediyorum”, %38,8’i “Güvende hissediyorum”, %8,2’si “Çok güvende hissediyorum”; 

35-44 Yaş aralığının %18,2’sı “Hiç güvende hissetmiyorum”, %30,3’ü “Güvende hissetmiyorum”, %12,1’i “Kısmen 

güvende hissediyorum”, %33,3’ü “Güvende hissediyorum”, %6,1’i “Çok güvende hissediyorum”; 

45-54 Yaş aralığının %15,4’ü “Hiç güvende hissetmiyorum”, %61,5’i “Güvende hissetmiyorum”, %23,1’i “Güvende 

hissediyorum”; 

55-64 Yaş aralığının %10’u “Hiç güvende hissetmiyorum”, %20’si “Güvende hissetmiyorum”, %30’u “Kısmen güvende 

hissediyorum”, %40’ı “Güvende hissediyorum”; 

65 ve üzeri Yaş aralığının %14,3’ü “Kısmen güvende hissediyorum”, %71,4’ü “Güvende hissediyorum”, %14,3’ü “Çok 

güvende hissediyorum” yanıtlarını vermişlerdir. 

  

AİLE İÇİNDE KENDİNİZİ NE KADAR GÜVENDE HİSSEDİYORSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI  

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

AİLE İÇİNDE 
KENDİNİZİ NE 

KADAR GÜVENDE 
HİSSEDİYORSUNUZ? 

ÇOK GÜVENDE 
HİSSEDİYORUM   8,20% 6,10%     14,30% 4,70% 
GÜVENDE 
HİSSEDİYORUM 13,20% 38,80% 33,30% 23,10% 40,00% 71,40% 31,30% 
KISMEN GÜVENDE 
HİSSEDİYORUM 28,90% 22,40% 12,10%   30,00% 14,30% 20,00% 
GÜVENDE 
HİSSETMİYORUM 31,60% 28,60% 30,30% 61,50% 20,00%   30,70% 
HİÇ GÜVENDE 
HİSSETMİYORUM 26,30% 2,00% 18,20% 15,40% 10,00%   13,30% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



 

 

 “Komşularınızın Yanında Kendinizi Ne Kadar Güvende Hissediyorsunuz?” sorusuna katılımcıların, %19,3’ü 

Hiç Güvende Hissetmiyorum, %36,7’si Güvende Hissetmiyorum, %30,7’si Kısmen Güvende Hissediyorum, %13,3’ü 

Güvende Hissediyorum yanıtlarını vermişlerdir. 

  

13,3

30,7

36,7

19,3

KOMŞULARINIZIN YANINDA KENDİNİZİ NE 
KADAR GÜVENDE HİSSEDİYORSUNUZ?(%)

GÜVENDE HİSSEDİYORUM

KISMEN GÜVENDE
HİSSEDİYORUM

GÜVENDE HİSSETMİYORUM

HİÇ GÜVENDE HİSSETMİYORUM



KOMŞULARINIZIN YANINDA KENDİNİZİ NE KADAR GÜVENDE HİSSEDİYORSUNUZ? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın 

KOMŞULARINIZIN 
YANINDA KENDİNİZİ NE 

KADAR GÜVENDE 
HİSSEDİYORSUNUZ? 

GÜVENDE HİSSEDİYORUM 22,50% 5,10% 13,30% 
KISMEN GÜVENDE HİSSEDİYORUM 35,20% 26,60% 30,70% 
GÜVENDE HİSSETMİYORUM 31,00% 41,80% 36,70% 
HİÇ GÜVENDE HİSSETMİYORUM 11,30% 26,60% 19,30% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 
  

“Komşularınızın Yanında Kendinizi Ne Kadar Güvende Hissediyorsunuz?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

Kadın görüşmecilerin, %26,6’sı “Hiç güvende hissetmiyorum”, %41,8’i “Güvende hissetmiyorum”, %26,6’sı “Kısmen 

güvende hissediyorum”, %5,1’i “Güvende hissediyorum”; 

Erkek görüşmecilerin, %11,3’ü “Hiç güvende hissetmiyorum”, %31’i“Güvende hissetmiyorum”, %35,2’si “Kısmen 

güvende hissediyorum”, %22,5’i “Güvende hissediyorum” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



  
 

“Komşularınızın Yanında Kendinizi Ne Kadar Güvende Hissediyorsunuz?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

18-24 Yaş aralığının %34,2’si“Hiç güvende hissetmiyorum”, %26,3’ü “Güvende hissetmiyorum”, %34,2’si “Kısmen 

güvende hissediyorum”, %5,3’ü “Güvende hissediyorum”; 

25-34 Yaş aralığının %6,1’i “Hiç güvende hissetmiyorum”, %40,8’i “Güvende hissetmiyorum”, %44,9’u “Kısmen 

güvende hissediyorum”, %8,2’si “Güvende hissediyorum”; 

35-44 Yaş aralığının %21,2’si “Hiç güvende hissetmiyorum”, %33,3’ü “Güvende hissetmiyorum”, %21,2’si “Kısmen 

güvende hissediyorum”, %24,2’si “Güvende hissediyorum”; 

45-54 Yaş aralığının %38,5’i “Hiç güvende hissetmiyorum”, %53,8’i “Güvende hissetmiyorum”, %7,7’si “Kısmen 

güvende hissediyorum”; 

55-64 Yaş aralığının %10’u “Hiç güvende hissetmiyorum”, %30’u “Güvende hissetmiyorum”, %20’si “Kısmen güvende 

hissediyorum”, %40’ı “Güvende hissediyorum”; 

65 ve üzeri Yaş aralığının %57,1’i “Güvende hissetmiyorum”, %14,3’ü “Kısmen güvende hissediyorum”, %28,6’sı 

“Güvende hissediyorum” yanıtlarını vermişlerdir. 

  

KOMŞULARINIZIN YANINDA KENDİNİZİ NE KADAR GÜVENDE HİSSEDİYORSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

KOMŞULARINIZIN 
YANINDA 

KENDİNİZİ NE 
KADAR GÜVENDE 

HİSSEDİYORSUNUZ? 

GÜVENDE 
HİSSEDİYORUM 5,30% 8,20% 24,20%   40,00% 28,60% 13,30% 
KISMEN GÜVENDE 
HİSSEDİYORUM 34,20% 44,90% 21,20% 7,70% 20,00% 14,30% 30,70% 
GÜVENDE 
HİSSETMİYORUM 26,30% 40,80% 33,30% 53,80% 30,00% 57,10% 36,70% 
HİÇ GÜVENDE 
HİSSETMİYORUM 34,20% 6,10% 21,20% 38,50% 10,00%   19,30% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



 

 

 “Evden Herhangi Bir Nedenle Dışarı Çıktığınızda Tek Başınıza Çıkabiliyor Musunuz?” sorusuna 

katılımcıların %77,3’ü Çoğu Zaman Tek Başıma Çıkabiliyorum, %15,4’ü Bazen Tek Başıma Çıkabiliyorum, %7,3’ü 

Dışarı Çıkarken Mutlaka Yanımda Birileri Olur yanıtlarını vermişlerdir.  

  

77,3

15,4
7,3

EVDEN HERHANGİ BİR NEDENLE DIŞARI 
ÇIKTIĞINIZDA TEK BAŞINIZA ÇIKABİLİYOR 

MUSUNUZ?(%)

ÇOĞU ZAMAN TEK BAŞIMA
ÇIKABİLİYORUM

BAZEN TEK BAŞIMA
ÇIKABİLİYORUM

DIŞARI ÇIKARKEN MUTLAKA
YANIMDA BİRİLERİ OLUR



EVDEN HERHANGİ BİR NEDENLE DIŞARI ÇIKTIĞINIZDA TEK BAŞINIZA ÇIKABİLİYOR MUSUNUZ, YOKSA 
YANINIZDA BİRİSİ OLUYOR MU? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın 

EVDEN HERHANGİ BİR NEDENLE 
DIŞARI ÇIKTIĞINIZDA TEK 

BAŞINIZA ÇIKABİLİYOR 
MUSUNUZ, YOKSA YANINIZDA 

BİRİSİ OLUYOR MU? 

ÇOĞU ZAMAN TEK BAŞIMA 
ÇIKABİLİYORUM 98,60% 58,20% 77,30% 
BAZEN TEK BAŞIMA ÇIKABİLİYORUM 1,40% 27,80% 15,30% 
DIŞARI ÇIKARKEN MUTLAKA 
YANIMDA BİRİLERİ OLUR   13,90% 7,30% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 
  

“Evden Herhangi Bir Nedenle Dışarı Çıktığınızda Tek Başınıza Çıkabiliyor Musunuz, Yoksa Yanınızda Birisi 

Oluyor Mu?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda; 

Kadın görüşmecilerin, %58,2’si “Çoğu zaman tek başıma çıkabiliyorum”, %27,8’i “Bazen tek başıma çıkabiliyorum”, 

%13,9’u “Dışarı çıkarken mutlaka yanımda birileri olur”; 

Erkek görüşmecilerin, %98,6’sı “Çoğu zaman tek başıma çıkabiliyorum”, %1,4’ü “Bazen tek başıma çıkabiliyorum” 

yanıtlarını vermişlerdir. 

  



EVDEN HERHANGİ BİR NEDENLE DIŞARI ÇIKTIĞINIZDA TEK BAŞINIZA ÇIKABİLİYOR MUSUNUZ, YOKSA 
YANINIZDA BİRİSİ OLUYOR MU? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

EVDEN HERHANGİ 
BİR NEDENLE 

DIŞARI 
ÇIKTIĞINIZDA TEK 

BAŞINIZA 
ÇIKABİLİYOR 
MUSUNUZ, 

YOKSA 
YANINIZDA BİRİSİ 

OLUYOR MU 

ÇOĞU ZAMAN TEK 
BAŞIMA 
ÇIKABİLİYORUM 57,90% 83,70% 81,80% 92,30% 70,00% 100,00% 77,30% 

BAZEN TEK BAŞIMA 
ÇIKABİLİYORUM 34,20% 12,20% 3,00% 7,70% 20,00%   15,30% 
DIŞARI ÇIKARKEN 
MUTLAKA 
YANIMDA BİRİLERİ 
OLUR 7,90% 4,10% 15,20%   10,00%   7,30% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
  
 

“Evden Herhangi Bir Nedenle Dışarı Çıktığınızda Tek Başınıza Çıkabiliyor Musunuz, Yoksa Yanınızda Birisi 

Oluyor Mu?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 Yaş aralığının %57,9’u “Çoğu zaman tek başıma çıkabiliyorum”, %34,2’si “Bazen tek başıma çıkabiliyorum”, 

%7,9’u “Dışarı çıkarken mutlaka yanımda birileri olur”; 

25-34 Yaş aralığının %83,7’si “Çoğu zaman tek başıma çıkabiliyorum”, %12,2’si “Bazen tek başıma çıkabiliyorum”, 

%4,1’i “Dışarı çıkarken mutlaka yanımda birileri olur”; 

35-44 Yaş aralığının %81,8’i “Çoğu zaman tek başıma çıkabiliyorum”, %15,2’si “Dışarı çıkarken mutlaka yanımda 

birileri olur”, %3’ü “Bazen tek başıma çıkabiliyorum”; 

45-54 Yaş aralığının %92,3’ü “Çoğu zaman tek başıma çıkabiliyorum”, %7,7’si “Bazen tek başıma çıkabiliyorum”; 

55-64 Yaş aralığının %70’i “Çoğu zaman tek başıma çıkabiliyorum”, %20’si “Bazen tek başıma çıkabiliyorum”, %10’u 

“Dışarı çıkarken mutlaka yanımda birileri olur”; 

65 ve üzeri Yaş aralığının %100’ü “Çoğu zaman tek başıma çıkabiliyorum” yanıtlarını vermişlerdir.  



 

 

 “Kendinizi En Çok Nerede Güvende Hissediyorsunuz?” sorusuna katılımcıların %84’ü Evde, %6’sı 

Çarşı/Pazar/Meydan Gibi Toplu Alanlarda, %6’sı Hiçbir Yerde, %2’si Okulda, %1,3’ü İşyerinde, %0,7’si Devlet 

Dairelerinde yanıtlarını vermişlerdir. 
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KENDİNİZİ EN ÇOK NEREDE GÜVENDE HİSSEDİYORSUNUZ? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın 

KENDİNİZİ EN ÇOK 
NEREDE GÜVENDE 

HİSSEDİYORSUNUZ? 

DEVLET DAİRELERİNDE   1,30% 0,70% 
EVDE 98,60% 70,90% 84,00% 
ÇARŞI/PAZAR/MEYDAN GİBİ TOPLU 
ALANLARDA   11,40% 6,00% 
İŞ YERİNDE   2,50% 1,30% 
OKULDA   3,80% 2,00% 
HİÇBİR YER 1,40% 10,10% 6,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 
 

“Kendinizi En Çok Nerede Güvende Hissediyorsunuz?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda; 

Kadın görüşmecilerin, %70,9’u “Evde”, %11,4’ü “Çarşı/pazar/meydan gibi toplu alanlarda”, %10,1’i “Hiçbir yer”; 

Erkek görüşmecilerin, %98,6’sı “Evde”, %1,4’ü “Hiçbir yer” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



  
 

“Kendinizi En Çok Nerede Güvende Hissediyorsunuz?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 Yaş aralığının %76,3’ü “Evde”, %7,9’u “Çarşı/Pazar/Meydan gibi toplu alanlarda”, %7,9’u “Okulda”; 

25-34 Yaş aralığının %85,7’si “Evde”, %12,2’si “Hiçbir yer”, %2’si “İş yerinde”; 

35-44 Yaş aralığının %85,7’si “Evde”, %18,2’si “Çarşı/Pazar/Meydan gibi toplu alanlarda”, %3’ü “İş yerinde”;  

45-54 Yaş aralığının %100’ü “Evde”; 

55-64 Yaş aralığının %90’ı “Evde”, %10’u “İş yerinde”; 

65 ve üzeri Yaş aralığının %100’ü “Evde” yanıtlarını vermişlerdir. 

  

KENDİNİZİ EN ÇOK NEREDE GÜVENDE HİSSEDİYORSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
 YAŞ ARALIĞI TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

KENDİNİZİ EN ÇOK 
NEREDE GÜVENDE 

HİSSEDİYORSUNUZ?  

DEVLET DAİRELERİNDE 2,60%           0,70% 
EVDE 76,30% 85,70% 78,80% 100,00% 90,00% 100,00% 84,00% 
ÇARŞI/PAZAR/MEYDAN 
GİBİ TOPLU 
ALANLARDA 7,90%   18,20%       6,00% 
İŞ YERİNDE   2,00%     10,00%   1,30% 
OKULDA 7,90%           2,00% 
HİÇBİR YER 5,30% 12,20% 3,00%       6,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



 

 

 “Güvende Olmayı Nasıl Tanımlarsınız?” sorusuna katılımcıların %14’ü Fikrim Yok, %13,3’ü Ekonomik 

Refah, %12,7’si Özgür Olmak, %11,3’ü Huzurlu Olmak, %11,3’ü Serbestçe Gezip Dolaşmak, %8,7’lik oranlarla 

sırasıyla Cinsiyetçiliğin Olmaması, Korkmadan Yaşamak, Kaygı Duymadan Hareket Edebilmek ve %6,7’si Şiddete 

Maruz Kalmamak şeklinde yanıtlamışlardır. 
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GÜVENDE HİSSETMEYİ NASIL TANIMLARSINIZ? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın 

GÜVENDE 
HİSSETMEYİ NASIL 
TANIMLARSINIZ? 

HUZURLU OLMAK 16,90% 6,30% 11,30% 
ÖZGÜR OLMAK 8,50% 16,50% 12,70% 
SERBESTÇE GEZİP DOLAŞMAK 16,90% 6,30% 11,30% 
CİNSİYETÇİLİK OLMAMASI 1,40% 15,20% 8,70% 
EKONOMİK REFAH 18,30% 8,90% 13,30% 
DEMOKRATİK REJİM 4,20% 1,30% 2,70% 
KORKMADAN YAŞAMAK 4,20% 12,70% 8,70% 
AİLEMLE OLMAK 2,80% 1,30% 2,00% 
FİKRİM YOK 12,70% 15,20% 14,00% 
ŞİDDETE MARUZ KALMAMAK 4,20% 8,90% 6,70% 
KAYGI DUYMADAN HAREKET EDEBİLMEK 9,90% 7,60% 8,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 
  

“Güvende Hissetmeyi Nasıl Tanımlarsınız?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda; 

Kadın görüşmecilerin, %16,5’i “Özgür olmak”, %15,2’si “Cinsiyetçilik olmaması”, %12,7’si “Korkmadan yaşamak”; 

Erkek görüşmecilerin, %18,3’ü “Ekonomik refah”, %16,9’u “Huzurlu olmak”, %16,9’u “Serbestçe gezip dolaşmak” 

yanıtlarını vermişlerdir. 

  



GÜVENDE HİSSETMEYİ NASIL TANIMLARSINIZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

GÜVENDE 
HİSSETMEYİ 

NASIL 
TANIMLARSINIZ?  

HUZURLU OLMAK 7,90% 10,20% 12,10% 15,40% 20,00% 14,30% 11,30% 
ÖZGÜR OLMAK 13,20% 20,40% 9,10%     14,30% 12,70% 
SERBESTÇE GEZİP 
DOLAŞMAK 10,50% 14,30% 6,10% 7,70% 10,00% 28,60% 11,30% 
CİNSİYETÇİLİK OLMAMASI 7,90% 8,20% 9,10% 15,40% 10,00%   8,70% 
EKONOMİK REFAH 10,50% 8,20% 18,20% 7,70% 40,00% 14,30% 13,30% 
DEMOKRATİK REJİM 5,30% 4,10%         2,70% 
KORKMADAN YAŞAMAK 13,20% 2,00% 12,10% 23,10%     8,70% 
AİLEMLE OLMAK 2,60%     7,70%   14,30% 2,00% 
FİKRİM YOK 15,80% 6,10% 18,20% 23,10% 20,00% 14,30% 14,00% 
ŞİDDETE MARUZ 
KALMAMAK 7,90% 12,20% 3,00%       6,70% 
KAYGI DUYMADAN 
HAREKET EDEBİLMEK 5,30% 14,30% 12,10%       8,70% 
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

  
 

“Güvende Hissetmeyi Nasıl Tanımlarsınız?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 Yaş aralığının %13,2’si “Özgür olmak”, %13,2’si “Korkmadan yaşamak”, %10,5’i “Serbestçe gezip dolaşmak”, 

%10,5’i “Ekonomik refah”; 

25-34 Yaş aralığının %20,4’ü “Özgür olmak”, %14,3’ü “Serbestçe gezip dolaşmak”, %14,3’ü “Kaygı duymadan hareket 

edebilmek”, %12,2’si “Şiddete maruz kalmamak”; 

35-44 Yaş aralığının %18,2’si “Ekonomik refah”, %12,1’i “Korkmadan yaşamak”, %12,1’i “Kaygı duymadan hareket 

edebilmek”; 

45-54 Yaş aralığının %23,1’i “Korkmadan yaşamak”, %15,4’ü “Huzurlu olmak”, %15,4’ü “Cinsiyetçilik olmaması”;  

55-64 Yaş aralığının %40’ı “Ekonomik refah”, %20’si “Huzurlu olmak”; 

65 ve üzeri Yaş aralığının %28,6’sı “Serbestçe gezip dolaşmak” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 

 “Sizce Güvenli Kent Nasıl Olmalıdır?” sorusuna katılımcıların %14’ü Ekonomik Refahın Sağlanabilmesiyle, 

%14’ü Fikrim Yok, %10,7’lik oranlarla Can ve Mal Güvenliğinin Sağlanmasıyla, Özgürlükçü/Demokratik Bir 

Yönetim ile, Özgürlüklerin Sınırlandırılmadığı Kamusal Alanlar ile yanıtlarını vermişlerdir. Devamla, %9,3’ü Eğitim 

ile, %8’i Kadın Özgürlüğüyle, %6,7’si Kaygı Duymadan Yaşanılacak Bir Kent Modeliyle, %6’sı Toplumsal 

Dayanışma/Hoşgörüyle, %5,3’ü Güvenli Alanların Yaratılmasıyla ve %4,7’si Mümkün Değil yanıtlarını vermişlerdir. 
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“Sizce Güvenli Kent Nasıl Olmalıdır?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda; 

Kadın görüşmecilerin, %15,2’si “Kadın özgürlüğü ile”, %11,4’ü “Özgürlükçü/Demokratik bir yönetim”, %11,4’ü 

“Özgürlüklerin sınırlandırılmadığı kamusal alanlar ile”; 

Erkek görüşmecilerin, %19,7’si “Ekonomik refah”, %15,5’i “Can ve mal güvenliğinin sağlandığı”, %14,1’i “Eğitim ile” 

yanıtlarını vermişlerdir. 

  

SİZCE GÜVENLİ KENT NASIL OLMALIDIR? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın 

SİZCE 
GÜVENLİ 

KENT NASIL 
OLMALIDIR? 

CAN VE MAL GÜVENLİĞİNİN SAĞLANDIĞI 15,50% 6,30% 10,70% 
TOPLUMSAL DAYANIŞMA/HOŞGÖRÜ 4,20% 7,60% 6,00% 
EĞİTİM İLE 14,10% 5,10% 9,30% 
MÜMKÜN DEĞİL 2,80% 6,30% 4,70% 
EKONOMİK REFAH 19,70% 8,90% 14,00% 
ÖZGÜRLÜKÇÜ/DEMOKRATİK BİR YÖNETİM 9,90% 11,40% 10,70% 
KADIN ÖZGÜRLÜĞÜ İLE   15,20% 8,00% 
FİKRİM YOK 12,70% 15,20% 14,00% 
KAYGI DUYMADAN YAŞANILABİLECEK BİR KENT 5,60% 7,60% 6,70% 
GÜVENLİ ALANLARIN YARATILMASI 5,60% 5,10% 5,30% 
ÖZGÜRLÜKLERİN SINIRLANDIRILMADIĞI KAMUSAL ALANLAR 
İLE 9,90% 11,40% 10,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 



  
 

“Sizce Güvenli Kent Nasıl Olmalıdır?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 Yaş aralığının %13,2’si “Eğitim ile”, %13,2’si “Özgürlükçü/Demokratik bir yönetim”, %10,5’i “Toplumsal 

dayanışma/Hoşgörü”, %10,5’i “Özgürlüklerin sınırlandırılmadığı kamusal alanlar ile”; 

25-34 Yaş aralığının %14,3’ü “Can ve mal güvenliğinin sağlandığı”, %14,3’ü “Özgürlükçü/Demokratik bir yönetim”, 

%14,3’ü “Özgürlüklerin sınırlandırılmadığı kamusal alanlar ile”, %12,2’si “Ekonomik refah”; 

35-44 Yaş aralığının %18,2’si “Ekonomik refah”, %12,1’i “Kadın özgürlüğü ile”, %12,1’i “Özgürlüklerin 

sınırlandırılmadığı kamusal alanlar ile”; 

45-54 Yaş aralığının %15,4’ü “Eğitim ile”, %15,4’ü “Mümkün değil”;  

55-64 Yaş aralığının %40’ı “Ekonomik refah”, %20’si “Can ve mal güvenliğinin sağlandığı”; 

65 ve üzeri Yaş aralığının %28,6’sı “Eğitim ile” yanıtlarını vermişlerdir. 

 

   

SİZCE GÜVENLİ KENT NASIL OLMALIDIR? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

SİZCE 
GÜVENLİ 

KENT NASIL 
OLMALIDIR? 

CAN VE MAL GÜVENLİĞİNİN 
SAĞLANDIĞI 7,90% 14,30% 6,10% 7,70% 20,00% 14,30% 10,70% 
TOPLUMSAL 
DAYANIŞMA/HOŞGÖRÜ 10,50% 4,10% 6,10% 7,70%     6,00% 
EĞİTİM İLE 13,20% 6,10% 3,00% 15,40% 10,00% 28,60% 9,30% 
MÜMKÜN DEĞİL 2,60% 2,00% 9,10% 15,40%     4,70% 
EKONOMİK REFAH 7,90% 12,20% 18,20% 7,70% 40,00% 14,30% 14,00% 
ÖZGÜRLÜKÇÜ/DEMOKRATİK BİR 
YÖNETİM 13,20% 14,30% 6,10% 7,70%   14,30% 10,70% 
KADIN ÖZGÜRLÜĞÜ İLE 5,30% 10,20% 12,10% 7,70%     8,00% 
FİKRİM YOK 15,80% 6,10% 18,20% 23,10% 20,00% 14,30% 14,00% 
KAYGI DUYMADAN 
YAŞANILABİLECEK BİR KENT 7,90% 10,20% 6,10%       6,70% 
GÜVENLİ ALANLARIN 
YARATILMASI 5,30% 6,10% 3,00% 7,70%   14,30% 5,30% 
ÖZGÜRLÜKLERİN 
SINIRLANDIRILMADIĞI KAMUSAL 
ALANLAR İLE 10,50% 14,30% 12,10%   10,00%   10,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



 

 

 “Kentin Birçok Noktasında Yer Alan Kamera, Mobese, Kontrol Noktaları vb. Güvenlik Sistemleri Güvenlik 

Algınızı Nasıl Etkiliyor?” sorusuna katılımcıların %5,3’ü Hiç Etkilemiyor, %20,7’si Etkilemiyor, %24,7’si Kararsızım, 

%28’i Etkiliyor, %21,3’ü Çok Etkiliyor yanıtlarını vermişlerdir. 

  

21,3

2824,7

20,7
5,3

KENTİN BİRÇOK NOKTASINDA YER ALAN 
KAMERA,MOBESE,KONTROL NOKTALARI 

VB.GÜVENLİK SİSTEMLERİ GÜVENLİK ALGINIZI 
NASIL ETKİLİYOR?(%)

ÇOK ETKİLİYOR

ETKİLİYOR

KARARSIZIM

ETKİLEMİYOR

HİÇ ETKİLEMİYOR



KENTİN BİRÇOK NOKTASINDA YER ALAN KAMERA, MOBESE, KONTROL NOKTALARI VB. GÜVENLİK 
SİSTEMLERİ GÜVENLİK ALGINIZI NASIL ETKİLİYOR? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın 

KENTİN BİRÇOK NOKTASINDA YER 
ALAN KAMERA, MOBESE, 
KONTROL NOKTALARI VB. 

GÜVENLİK SİSTEMLERİ GÜVENLİK 
ALGINIZI NASIL ETKİLİYOR?  

ÇOK ETKİLİYOR 22,50% 20,30% 21,30% 
ETKİLİYOR 32,40% 24,10% 28,00% 
KARARSIZIM 12,70% 35,40% 24,70% 
ETKİLEMİYOR 26,80% 15,20% 20,70% 
HİÇ ETKİLEMİYOR 5,60% 5,10% 5,30% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 
  

“Kentin Birçok Noktasında Yer Alan Kamera, Mobese, Kontrol Noktaları vb. Güvenlik Sistemleri Güvenlik 

Algınızı Nasıl Etkiliyor?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda; 

Kadın görüşmecilerin, farklı derecelerde olmak üzere %24,4’ü “Etkiliyor” (%20,3 Çok etkiliyor, %24,1 Etkiliyor), 

%20,3’ü “Etkilemiyor (%15,2 Etkilemiyor, %5,1 Hiç Etkilemiyor); 

Erkek görüşmecilerin, farklı derecelerde olmak üzere %54,9’u “Etkiliyor” (%22,5 Çok etkiliyor, %32,4 Etkiliyor), 

%32,4’ü “Etkilemiyor (%26,8 Etkilemiyor, %5,6 Hiç Etkilemiyor) yanıtlarını vermişlerdir. 

  



KENTİN BİRÇOK NOKTASINDA YER ALAN KAMERA, MOBESE, KONTROL NOKTALARI VB. GÜVENLİK SİSTEMLERİ 
GÜVENLİK ALGINIZI NASIL ETKİLİYOR? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

KENTİN BİRÇOK 
NOKTASINDA YER ALAN 

KAMERA, MOBESE, 
KONTROL NOKTALARI VB. 

GÜVENLİK SİSTEMLERİ 
GÜVENLİK ALGINIZI NASIL 

ETKİLİYOR?  

ÇOK 
ETKİLİYOR 28,90% 12,20% 27,30% 23,10% 20,00% 14,30% 21,30% 
ETKİLİYOR 26,30% 30,60% 27,30% 30,80% 20,00% 28,60% 28,00% 
KARARSIZIM 21,10% 30,60% 9,10% 30,80% 40,00% 42,90% 24,70% 
ETKİLEMİYOR 18,40% 14,30% 36,40% 15,40% 20,00% 14,30% 20,70% 
HİÇ 
ETKİLEMİYOR 5,30% 12,20%         5,30% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
  
 

“Kentin Birçok Noktasında Yer Alan Kamera, Mobese, Kontrol Noktaları vb. Güvenlik Sistemleri Güvenlik 

Algınızı Nasıl Etkiliyor?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 Yaş aralığının farklı derecelerde olmak üzere %55,2’si “Etkiliyor” (%28,9 Çok etkiliyor, %26,3 Etkiliyor), 

%23,7’si Etkilemiyor (%18,4’ü Etkilemiyor, %5,3’ü Hiç etkilemiyor); 

25-34 Yaş aralığının farklı derecelerde olmak üzere %42,8’i “Etkiliyor” (%12,2 Çok etkiliyor, %30,6 Etkiliyor), %26,5’i 

Etkilemiyor (%14,3’ü Etkilemiyor, %12,2’si Hiç etkilemiyor); 

35-44 Yaş aralığının farklı derecelerde olmak üzere %54,6’sı “Etkiliyor” (%27,3 Çok etkiliyor, %27,3 Etkiliyor), 

%36,4’ü Etkilemiyor 

45-54 Yaş aralığının farklı derecelerde olmak üzere %53,9’u “Etkiliyor” (%23,1 Çok etkiliyor, %30,8 Etkiliyor), 

%15,4’ü Etkilemiyor 

55-64 Yaş aralığının farklı derecelerde olmak üzere %40’ı “Etkiliyor” (%20 Çok etkiliyor, %20 Etkiliyor), %20’si 

Etkilemiyor 

65 ve üzeri Yaş aralığının farklı derecelerde olmak üzere %42,9’u “Etkiliyor” (%14,3 Çok etkiliyor, %28,6 Etkiliyor), 

%14,3’ü Etkilemiyor yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 

 “Sizce Hangisinin Olduğu Bir Toplumda Can ve Mal Güvenliği Daha Kolay Sağlanabilir?” sorusuna 

katılımcıların %40’ı Ekonomik Refahın Olduğu Bir Ortamla, %32,7’si Özgürlükçü Bir Siyasal Ortamla, %27,3’ü 

Hukuk Sisteminin İşlevsel Olduğu Bir Ortamla yanıtlarını vermişlerdir.  

  

40

27,3

32,7

SİZCE HANGİSİNİN OLDUĞU BİR TOPLUMDA 
CAN VE MAL GÜVENLİĞİ DAHA KOLAY 

SAĞLANABİLİR?(%)

EKONOMİK REFAHIN OLDUĞU
BİR ORTAM

HUKUK SİSTEMİNİN İŞLEVSEL
OLDUĞU BİR ORTAM

ÖZGÜRLÜKÇÜ SİYASAL BİR
ORTAM



SİZCE HANGİSİNİN OLDUĞU BİR TOPLUMDA CAN VE MAL GÜVENLİĞİ DAHA KOLAY SAĞLANIR? * 
CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın 

SİZCE HANGİSİNİN 
OLDUĞU BİR 

TOPLUMDA CAN VE 
MAL GÜVENLİĞİ DAHA 

KOLAY SAĞLANIR? 

EKONOMİK REFAHIN OLDUĞU BİR ORTAM 53,50% 27,80% 40,00% 
HUKUK SİSTEMİNİN İŞLEVSEL OLDUĞU BİR 
ORTAM 23,90% 30,40% 27,30% 

ÖZGÜRLÜKÇÜ SİYASAL BİR ORTAM 22,50% 41,80% 32,70% 
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

  

“Sizce Hangisinin Olduğu Bir Toplumda Can ve Mal Güvenliği Daha Kolay Sağlanır?” sorusunun Cinsiyet 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

Kadın görüşmecilerin, %41,8’i “Özgürlükçü Siyasal Bir Ortam”, %30,4’ü “Hukuk Sisteminin İşlevsel Olduğu Bir 

Ortam”, %27,8’i “Ekonomik Refahın Olduğu Bir Ortam”; 

Erkek görüşmecilerin, %53,5’i “Ekonomik Refahın Olduğu Bir Ortam”, %23,9’u “Hukuk Sisteminin İşlevsel Olduğu 

Bir Ortam”, %22,5’i “Özgürlükçü Siyasal Bir Ortam” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SİZCE HANGİSİNİN OLDUĞU BİR TOPLUMDA CAN VE MAL GÜVENLİĞİ DAHA KOLAY SAĞLANIR? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

SİZCE HANGİSİNİN 
OLDUĞU BİR 

TOPLUMDA CAN 
VE MAL 

GÜVENLİĞİ DAHA 
KOLAY SAĞLANIR? 

EKONOMİK REFAHIN 
OLDUĞU BİR ORTAM 42,10% 36,70% 36,40% 53,80% 40,00% 42,90% 40,00% 
HUKUK SİSTEMİNİN 
İŞLEVSEL OLDUĞU BİR 
ORTAM 28,90% 26,50% 27,30% 23,10% 30,00% 28,60% 27,30% 
ÖZGÜRLÜKÇÜ SİYASAL BİR 
ORTAM 28,90% 36,70% 36,40% 23,10% 30,00% 28,60% 32,70% 
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

  

“Sizce Hangisinin Olduğu Bir Toplumda Can ve Mal Güvenliği Daha Kolay Sağlanır?” sorusunun Yaş Aralığı 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 Yaş aralığının %42,1’i “Ekonomik refahın olduğu bir ortam”, %28,9’u “Hukuk sisteminin işlevsel olduğu bir 

ortam”, %28,9’u “Özgürlükçü siyasal bir ortam”; 

25-34 Yaş aralığının %36,7’si “Ekonomik refahın olduğu bir ortam”, %36,7’si “Özgürlükçü siyasal bir ortam”, 26,5’i 

“Hukuk sisteminin işlevsel olduğu bir ortam”; 

35-44 Yaş aralığının %36,4’ü “Ekonomik refahın olduğu bir ortam”, 36,4’ü “Özgürlükçü siyasal bir ortam”, %27,3’ü 

“Hukuk sisteminin işlevsel olduğu bir ortam”; 

45-54 Yaş aralığının %53,8’i “Ekonomik refahın olduğu bir ortam”, %23,1’i “Hukuk sisteminin işlevsel olduğu bir 

ortam”, %23,1’i “Özgürlükçü siyasal bir ortam”; 

55-64 Yaş aralığının %40’ı “Ekonomik refahın olduğu bir ortam”, %30’u “Hukuk sisteminin işlevsel olduğu bir ortam”, 

%30’u “Özgürlükçü siyasal bir ortam”; 

65 ve üzeri Yaş aralığının %42,9’u “Ekonomik refahın olduğu bir ortam”, %28,6’sı “Hukuk sisteminin işlevsel olduğu 

bir ortam”, %28,6’sı “Özgürlükçü siyasal bir ortam” yanıtlarını vermişlerdir. 

 

  



 

 

 “Sizce Vatandaşların Can ve Mal Güvenliğini Sağlamaktan Şimdi Sayacaklarımdan En Önce Hangisi 

Sorumludur?” sorusuna katılımcıların %82’si Hükümet/Devlet, %8,7’si Yargı, %7,3’ü Polis ve %2’si Vatandaşın 

Kendisi yanıtlarını vermişlerdir. 

  

2
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8,7
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SİZCE VATANDAŞLARIN CAN VE MAL 
GÜVENLİĞİNİ SAĞLAMAKTAN ŞİMDİ 

SAYACAKLARIMDAN EN ÖNCE HANGİSİ 
SORUMLUDUR?(%) 

VATANDAŞIN KENDİSİ

HÜKÜMET/DEVLET

YARGI

POLİS



SİZCE VATANDAŞLARIN CAN VE MAL GÜVENLİĞİNİ SAĞLAMAKTAN ŞİMDİ SAYACAKLARIM ARASINDA 
EN ÖNCE KİM SORUMLUDUR? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın 

SİZCE VATANDAŞLARIN CAN VE 
MAL GÜVENLİĞİNİ 

SAĞLAMAKTAN ŞİMDİ 
SAYACAKLARIM ARASINDA EN 

ÖNCE KİM SORUMLUDUR? 

VATANDAŞIN KENDİSİ   3,80% 2,00% 
HÜKÜMET/DEVLET 87,30% 77,20% 82,00% 
YARGI 4,20% 12,70% 8,70% 

POLİS 8,50% 6,30% 7,30% 
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

  

“Sizce vatandaşların can ve mal güvenliğini sağlamaktan şimdi sayacaklarım arasında en önce kim sorumludur?” 

sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda; 

Kadın görüşmecilerin, %77,2’si “Hükümet/Devlet”, %12,7’si “Yargı”, %6,3’ü “Polis”; 

Erkek görüşmecilerin, %87,3’ü “Hükümet/Devlet”, %8,5’i “Polis”, %4,2’si “Yargı” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SİZCE VATANDAŞLARIN CAN VE MAL GÜVENLİĞİNİ SAĞLAMAKTAN ŞİMDİ SAYACAKLARIM ARASINDA EN ÖNCE 
KİM SORUMLUDUR? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

SİZCE 
VATANDAŞLARIN 

CAN VE MAL 
GÜVENLİĞİNİ 

SAĞLAMAKTAN 
ŞİMDİ 

SAYACAKLARIM 
ARASINDA EN ÖNCE 
KİM SORUMLUDUR? 

VATANDAŞIN 
KENDİSİ 7,90%           2,00% 

HÜKÜMET/DEVLET 76,30% 87,80% 81,80% 84,60% 70,00% 85,70% 82,00% 

YARGI 7,90% 10,20% 6,10% 7,70% 20,00%   8,70% 

POLİS 7,90% 2,00% 12,10% 7,70% 10,00% 14,30% 7,30% 
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

  
 

“Sizce Vatandaşların Can ve Mal Güvenliğini Sağlamaktan Şimdi Sayacaklarım Arasında En Önce Kim 

Sorumludur?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 Yaş aralığının %76,3’ü “Hükümet/Devlet”, %7,9’u “Vatandaşın kendisi”, %7,9’u “Yargı”, %7,9’u “Polis”; 

25-34 Yaş aralığının %76,3’ü “Hükümet/Devlet”, %10,2’si “Yargı”; 

35-44 Yaş aralığının %76,3’ü “Hükümet/Devlet”, %12,1’i “Polis”; 

45-54 Yaş aralığının %76,3’ü “Hükümet/Devlet”, %7,7’si “Yargı”, %7,7’si “Polis”; 

55-64 Yaş aralığının %76,3’ü “Hükümet/Devlet”, %20’si “Yargı”; 

65 ve üzeri Yaş aralığının %76,3’ü “Hükümet/Devlet”, %14,3’ü “Polis” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 

 “Sizce Hükümet Can ve Mal Güvenliğini Sağlamakta Ne Kadar Başarılı?” sorusuna katılımcıların %44,7’si 
Çok Başarısız, %32,7’si Başarısız, %15,3’ü Kararsızım ve %7,3’ü Başarılı yanıtlarını vermişlerdir. 

  

7,3
15,3

32,7

44,7

SİZCE HÜKÜMET CAN VE MAL GÜVENLİĞİNİ 
SAĞLAMAKTA NE KADAR BAŞARILI?(%)

BAŞARILI

KARARSIZIM

BAŞARISIZ

ÇOK BAŞARISIZ



SİZCE HÜKÜMET CAN VE MAL GÜVENLİĞİNİ SAĞLAMAKTA NE KADAR BAŞARILI? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın 

SİZCE HÜKÜMET CAN 
VE MAL GÜVENLİĞİNİ 

SAĞLAMAKTA NE 
KADAR BAŞARILI? 

BAŞARILI 7,00% 7,60% 7,30% 
KARARSIZIM 14,10% 16,50% 15,30% 
BAŞARISIZ 29,60% 35,40% 32,70% 
ÇOK BAŞARISIZ 49,30% 40,50% 44,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 
  

“Sizce hükümet can ve mal güvenliğini sağlamakta ne kadar başarılı?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

Kadın görüşmecilerin, %40,5’i “Çok Başarısız”, %35,4’ü “Başarısız”, %7,6’sı “Başarılı”; 

Erkek görüşmecilerin, %49,3’ü “Çok Başarısız”, %29,6’sı “Başarısız”, %7’si “Başarılı” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

SİZCE HÜKÜMET CAN VE MAL GÜVENLİĞİNİ SAĞLAMAKTA NE KADAR BAŞARILI? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

SİZCE HÜKÜMET 
CAN VE MAL 
GÜVENLİĞİNİ 
SAĞLAMAKTA 

NE KADAR 
BAŞARILI 

BAŞARILI 2,60% 4,10% 12,10%   20,00% 28,60% 7,30% 

KARARSIZIM 13,20% 14,30% 9,10% 15,40% 30,00% 42,90% 15,30% 

BAŞARISIZ 28,90% 34,70% 39,40% 46,20% 10,00% 14,30% 32,70% 
ÇOK 
BAŞARISIZ 55,30% 46,90% 39,40% 38,50% 40,00% 14,30% 44,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

“Sizce Hükümet Can ve Mal Güvenliğini Sağlamakta Ne Kadar Başarılı?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

18-24 Yaş aralığının %55,3’ü “Çok Başarısız”, %28,9’u “Başarısız”, %2,6’sı “Başarılı”; 

25-34 Yaş aralığının %46,9’u “Çok Başarısız”, %34,7’si “Başarısız”, %4,1’i “Başarılı”; 

35-44 Yaş aralığının %39,4’ü “Çok Başarısız”, %39,4’ü “Başarısız”, %12,1’i “Başarılı”; 

45-54 Yaş aralığının %38,5’i “Çok Başarısız”, %46,2’si “Başarısız”; 

55-64 Yaş aralığının %40’ı “Çok Başarısız”, %10’u “Başarısız”, %20’si “Başarılı”; 

65 ve üzeri Yaş aralığının %14,3’ü “Çok Başarısız”, %14,3’ü “Başarısız”, %28,6’sı “Başarılı” yanıtlarını vermişlerdir. 

 

 

 

 

 



 

 

 “Siyasi Tercihinizi veya Fikirlerinizi İfade Ederken Kendinizi Güvende Hissediyor Musunuz?” sorusuna 

katılımcıların %62’si Hayır, %12,7’si Evet yanıtlarını verirken; %12’si Kısmen, %13,3’ü Kararsızım yanıtlarını 

vermişlerdir. 
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13,3

SİYASİ TERCİHİNİZİ VEYA FİKİRLERİNİZİ İFADE 
EDERKEN KENDİNİZİ GÜVENDE HİSSEDİYOR 

MUSUNUZ?(%)

EVET

HAYIR

KISMEN

KARARSIZIM



  

“Siyasi tercihinizi veya fikirlerinizi ifade ederken kendinizi güvende hissediyor musunuz?” sorusunun Cinsiyet 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

Kadın görüşmecilerin, %7,6’sı “Evet”, %70,9’u “Hayır”, %7,6’sı “Kısmen”, %13,9’u “Kararsızım”; 

Erkek görüşmecilerin, %18,3’ü “Evet”, %52,1’i “Hayır”, %16,9’u “Kısmen”, %12,7’si “Kararsızım” yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  

SİYASİ TERCİHİNİZİ VEYA FİKİRLERİNİZİ İFADE EDERKEN KENDİNİZİ GÜVENDE HİSSEDİYOR MUSUNUZ? * 
CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın 

SİYASİ TERCİHİNİZİ VEYA 
FİKİRLERİNİZİ İFADE EDERKEN 

KENDİNİZİ GÜVENDE 
HİSSEDİYOR MUSUNUZ? 

EVET 18,30% 7,60% 12,70% 
HAYIR 52,10% 70,90% 62,00% 
KISMEN 16,90% 7,60% 12,00% 
KARARSIZIM 12,70% 13,90% 13,30% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 



SİYASİ TERCİHİNİZİ VEYA FİKİRLERİNİZİ İFADE EDERKEN KENDİNİZİ GÜVENDE HİSSEDİYOR MUSUNUZ? * YAŞ 
ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  
SİYASİ TERCİHİNİZİ VEYA 

FİKİRLERİNİZİ İFADE 
EDERKEN KENDİNİZİ 

GÜVENDE HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ?  

EVET 7,90% 12,20% 18,20% 7,70% 20,00% 14,30% 12,70% 
HAYIR 73,70% 63,30% 60,60% 61,50% 40,00% 28,60% 62,00% 
KISMEN 7,90% 12,20% 15,20% 15,40% 10,00% 14,30% 12,00% 

KARARSIZIM 10,50% 12,20% 6,10% 15,40% 30,00% 42,90% 13,30% 
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

  
 

“Siyasi Tercihinizi veya Fikirlerinizi İfade Ederken Kendinizi Güvende Hissediyor Musunuz?” sorusunun Yaş 

Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 Yaş aralığının %7,9’u “Evet”, %73,7’si “Hayır”, %7,9’u “Kısmen”; 

25-34 Yaş aralığının %12,2’si “Evet”, %63,3’ü “Hayır”, %12,2’si “Kısmen”; 

35-44 Yaş aralığının %18,2’si “Evet”, %60,6’sı “Hayır”, %15,2’si “Kısmen”; 

45-54 Yaş aralığının %7,7’si “Evet”, %61,5’i “Hayır”, %15,4’ü “Kısmen”; 

55-64 Yaş aralığının %20’si “Evet”, %40’ı “Hayır”, %10’u “Kısmen”; 

65 ve üzeri Yaş aralığının %14,3’ü “Evet”, %28,6’sı “Hayır”, %14,3’ü “Kısmen” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 

 Bir önceki soruya Evet ve Kısmen yanıtlarını veren %24,7’lik kesime sorduğumuz “Bu Durum Sizin Hayatınızı 

Ne Ölçüde Etkiliyor?” sorusuna katılımcıların %29,7’si Ara Sıra Etkiliyor, %27’si Hiçbir Zaman etkilemiyor, 

%21,7’si Nadiren Etkiliyor, %13,5’i Baskı Görmüyorum ve %8,1’i Her Zaman Etkiliyor yanıtlarını vermişlerdir.  

8,1

29,7

21,7

27

13,5

EVET VEYA KISMEN İSE; BU DURUM SİZİN 
HAYATINIZI NE ÖLÇÜDE ETKİLİYOR?(%)

HER ZAMAN ETKİLİYOR

ARA SIRA ETKİLİYOR

NADİREN ETKİLİYOR

HİÇBİR ZAMAN ETKİLEMİYOR

BASKI GÖRMÜYORUM



 

 

 “Sizce Güvenliğinizi En Çok Etkileyen Unsur Hangisidir?” sorusuna katılımcıların %34’ü Ekonomik Kriz, 

%28,7’si Otoriter Yönetim, %19,3’ü Hukuki Olmayan Keyfi Muamele, %8,7’si Mafya ve Çeteler, %4’ü Kutuplaşma, 

%3,3’ü İç Savaş, %1,3’ü Dini Aşırılıklar ve %0,7’si Düzensiz Göç yanıtlarını vermişlerdir. 
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SİZCE GÜVENLİĞİNİZİ EN ÇOK ETKİLEYEN UNSUR 
HANGİSİDİR?(%)



SİZCE GÜVENLİĞİNİZİ EN ÇOK ETKİLEYEN UNSURLAR HANGİLERİDİR? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın 

SİZCE 
GÜVENLİĞİNİZİ EN 

ÇOK ETKİLEYEN 
UNSURLAR 

HANGİLERİDİR? 

İÇ SAVAŞ 2,80% 3,80% 3,30% 
EKONOMİK KRİZ 49,30% 20,30% 34,00% 
MAFYA VE ÇETELER 4,20% 12,70% 8,70% 
HUKUKİ OLMAYAN KEYFİ MUAMELE 19,70% 19,00% 19,30% 
DİNİ AŞIRILIKLAR 1,40% 1,30% 1,30% 
KUTUPLAŞMA 2,80% 5,10% 4,00% 
OTORİTER YÖNETİM 18,30% 38,00% 28,70% 
DÜZENSİZ GÖÇ 1,40%   0,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 
 

“Sizce güvenliğinizi en çok etkileyen unsurlar hangileridir?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda; 

Kadın görüşmecilerin, %38’i “Otoriter yönetim”, %20,3’ü “Ekonomik kriz”, %19’u “Hukuki olmayan keyfi muamele”; 

Erkek görüşmecilerin, %49,3’ü “Ekonomik kriz”, %19,7’si “Hukuki olmayan keyfi muamele”, %18,3’ü “Otoriter yönetim” 
yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SİZCE GÜVENLİĞİNİZİ EN ÇOK ETKİLEYEN UNSURLAR HANGİLERİDİR? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

SİZCE 
GÜVENLİĞİNİZİ 

EN ÇOK 
ETKİLEYEN 
UNSURLAR 

HANGİLERİDİR? 

İÇ SAVAŞ 2,60%   6,10%   10,00% 14,30% 3,30% 
EKONOMİK KRİZ 34,20% 34,70% 30,30% 53,80% 20,00% 28,60% 34,00% 
MAFYA VE ÇETELER 10,50% 4,10% 9,10% 15,40% 20,00%   8,70% 
HUKUKİ OLMAYAN KEYFİ 
MUAMELE 23,70% 16,30% 21,20% 7,70% 20,00% 28,60% 19,30% 
DİNİ AŞIRILIKLAR   4,10%         1,30% 
KUTUPLAŞMA   6,10% 6,10%     14,30% 4,00% 
OTORİTER YÖNETİM 28,90% 34,70% 27,30% 23,10% 20,00% 14,30% 28,70% 
DÜZENSİZ GÖÇ         10,00%   0,70% 
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

“Sizce Güvenliğinizi En Çok Etkileyen Unsurlar Hangileridir?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 Yaş aralığının %34,2’si “Ekonomik kriz”, %28,9’u “Otoriter yönetim”, %23,7’si “Hukuki olmayan keyfi 

muamele”; 

25-34 Yaş aralığının %34,7’si “Ekonomik kriz”, %34,7’si “Otoriter yönetim”, %16,3’ü “Hukuki olmayan keyfi 

muamele”; 

35-44 Yaş aralığının %30,3’ü “Ekonomik kriz”, %27,3’ü “Otoriter yönetim”, %21,2’si “Hukuki olmayan keyfi 

muamele”; 

45-54 Yaş aralığının %53,8’i “Ekonomik kriz”, %23,1’i “Otoriter yönetim”, %15,4’ü “Mafya e çeteler”; 

55-64 Yaş aralığının %20’si “Ekonomik kriz”, %20’si “Mafya ve çeteler”, %20’si “Hukuki olmayan keyfi muamele”, 

%20’si “Otoriter yönetim”;  

65 ve üzeri Yaş aralığının %28,6’sı “Ekonomik kriz”, %28,6’sı “Hukuki olmayan keyfi muamele” yanıtlarını 

vermişlerdir. 

 

 


